Самоанализ урока,
проведенного в 6 «Б» классе 21 февраля 2019 года учителем биологии и химии

Суша Ольгой Александровной.

Тема урока: «Основные группы животных», раздел 4, № урока 20. Данная тема изучается после раздела «Живая природа и методы её изучения»
Цель урока: организовать деятельность учащихся по изучению отличительных признаков и многообразия животного мира.

Задачи урока:

образовательные

· сформировать у учащихся представление об отличительных признаках животных;

· познакомить учащихся с основными группами животных.

развивающие

· развивать у школьников умение анализировать, сравнивать, делать выводы на примере изучения основных групп животных;

·  развивать у школьников познавательные мотивы, направленные на получение нового знания об основных группах животных.

воспитательные

· воспитывать коммуникативные навыки, интерес к предмету;

· воспитывать толерантность и бережное отношение к животным.

Тип урока: урок изучения нового материала.


В классе 16 учащихся (2 ребёнка отсутствовали). Я являюсь классным руководителем данного класса. В классе обучаются хорошо подготовленные и мотивированные учащиеся. Урок разрабатывался в соответствии с психолого-педагогическими характеристиками, развитием общеучебных умений, индивидуальными особенностями учащихся.
К началу занятия класс и оборудование были подготовлены. 
Задачи, решавшиеся на данном уроке, были реализованы. Учащиеся в полной мере проявили активность (в ответах на вопросы, вовлечении в обсуждение проблем), увлеченность новой темой, заинтересованность в  получении дополнительной информации. Они смогли проявить свою самостоятельность в умении работать с информацией (работа с материалами учебного пособия), высказывании собственного мнения, учащиеся в полной мере проявили чувства уважения друг к другу, был накоплен фактический материал в виде таблицы по «Основным группам животных». Логика урока, смена заданий, доброжелательная образовательная среда позволили избежать перегрузки учащихся.

 При проверке домашнего задания были выявлены некоторые недостатки. Давая общую характеристику царствам живых организмов, не все учащиеся владели данной информацией. Приводимые факты, были в основном общеизвестными, не хватало более захватывающей, любопытной информации. Возможно, формулировка задания должна была быть более точной. 

На уроке была использована фронтальная, групповая, индивидуальная работа, использовалась смена видов деятельности и форм работы. Урок получился очень динамичным. Рационально было распределено время, отведённое на все этапы урока. Современные технические средства обучения, наглядные пособия помогали поддерживать мотивацию к изучению данной темы. На уроке были задействованы все учащиеся.

В целом урок прошел на хорошем уровне. 


Школьники показали хороший уровень самостоятельного мышления, высокую познавательную активность, уровень усвоения и использования материала.  

